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ΕΠΙΚΑΙΡΗ ΕΡΩΤΗΣΗ 

Προς τον Υπουργό Υποδομών και Μεταφορών, κ. Κωνσταντίνο Καραμανλή 

Θέμα: «Η περίφραξη της τελευταίας πλατείας των Εξαρχείων για την έξοδο της γραμμής 4 του 
μετρό.» 

Κύριε Υπουργέ, 

Την Τρίτη 9 Αυγούστου και ώρα 4.30 π.μ. ξεκίνησε η περίφραση της πλατείας Εξαρχείων προκειμένου να 
εκκινήσουν τα έργα κατασκευής του σταθμού μετρό. Κατά την προηγούμενη χρονική περίοδο, στη 
δημόσια συζήτηση που ξεκίνησε με αντικείμενο τη δημιουργία του προαναφερόμενου σταθμού είχαν 
διατυπωθεί έντονες ενστάσεις και τεκμηριωμένες επιστημονικά αντιρρήσεις εκ μέρους πολιτών και της 
επιστημονικής κοινότητας που αντιδρούν στην καταστροφή του υφιστάμενου οικοσυστήματος της 
πλατείας.  

Εγκαίρως έχει καταστεί σαφές ότι δεν είναι επιθυμητή η δημιουργία σταθμού στην οριοθετημένη 
έκταση από την Αττικό Μετρό Α.Ε. καθώς κάτι τέτοιο συνεπάγεται αφανισμό της μοναδικής πλατείας 
της περιοχής και της ώριμης υψηλής βλάστησης αυτής. Η περιοχή των Εξαρχείων είναι ήδη 
υπερδομημένη και η πλατεία αποτελεί την τελευταία όαση πρασίνου, κοινωνικών ζυμώσεων και 
ψυχαγωγίας μέσα στην αστική έρημο. Η μετατροπή της ιστορικής πλατείας σε σημείο διερχομένων θα 
μεταβάλει άρδην τα περιβαλλοντολογικά, κοινωνιολογικά και οικονομικά δεδομένα εις βάρος της 
τοπικής κοινωνίας.  

Δοθέντος ότι καθίσταται απειλητική η διάσταση μιας επιβαλλόμενης μετάλλαξης της περιοχής σε 
μεγάλο τουριστικό κέντρο που συνεπάγεται την εκδίωξη κατοίκων και επαγγελματιών των Εξαρχείων  
λόγω της αύξησης των ενοικίων των κατοικιών και των επαγγελματικών στεγών σε βάθος χρόνου, 
φαινόμενο το οποίο ήδη παρατηρείται έντονο λόγω αχαλίνωτης εξάπλωσης της βραχυχρόνιας 
μίσθωσης κατοικιών μέσω διαδικτυακών πλατφορμών, οι έντονες αντιδράσεις τους είναι εύλογες.  

Κατόπιν των ανωτέρω ερωτάται ο κύριος Υπουργός: 

1. Προτίθεστε να προβείτε σε ανοιχτή και δημόσια διαβούλευση με τους πολίτες έστω και αυτήν την 
ύστατη ώρα προκειμένου να εισακουστούν οι τεκμηριωμένες επιστημονικά απόψεις τους και να μην 
καταστραφεί η τελευταία πλατεία της περιοχής των Εξαρχείων; 

2. Προτίθεστε να επεξεργαστείτε περαιτέρω εναλλακτικές προτάσεις όπως η αλλαγή χωροθέτησης του 
σταθμού του μετρό στην περιοχή του Αρχαιολογικού Μουσείου για την οποία έχει εκπονηθεί και 
σχετική μελέτη; 

 

H ερωτώσα Βουλευτής 

 

Αγγελική Αδαμοπούλου 
Ανεξάρτητη Βουλευτής Α΄ Αθηνών 
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